

海国投、海新域： 赋能科创企业激活城市更新内生力

本报记者 赵玲玲

近日,2022中关村国际前沿科技创新大赛人工智能领域决赛在中关村展示中心会议中心举办。15家人工智能领域参赛项目争先亮相,最终,慧安金科(北京)科技有限公司、北京盈迪曼德科技有限公司等10家硬科技企业脱颖而出,成功入围2022中关村前沿科技人工智能TOP10。

北京市海淀区国有资产投资集团有限公司(简称“海国投”)、北京海新域城市更新集团(简称“海新域”)、上海浦东发展银行股份有限公司北京分行(简称“浦发银行北京分行”)作为本次中关村前沿科技创新大赛人工智能领域决赛的联合承办单位,在现场与

评委、观众共同见证了多个项目的精彩角逐。

聚焦“硬科技”,强强联合打造科创共同体

海新域董事长张攀在接受《中国企报》记者采访时表示,本次赛事与海淀区、海国投、海新域产业空间的产业定位高度契合。目前,在海新域运营的120万平方米的产业空间里,有接近30万平方米的空间集中在人工智能与集成电路领域,这也是海新域在海淀区重点布局的产业范围。

张攀介绍,参与2022中关村国际前沿科技创新大赛人工智能领域大赛的企业有100多家,竞争非常激烈。本次评选出的15家企

业分布在智能光伏、智能网联等人工智能领域多条赛道,这些优质的企业也是海淀区重点布局的产业赛道。我们希望通过今天的比赛选拔,能让获奖的优秀企业进一步关注到海淀,关注到海淀和其上下游相关联的产业生态,进而能够选择来海淀进一步创业和发展。

慧安金科(北京)科技有限公司总助张晓娜对记者表示,“非常感谢本次大赛为我们高科技企业提供了一次展示机会,科学家团队创业十分辛苦,能在大赛中得到专业评委的一致认可,很激动,希望以后可以做得更好。同时,还要特别感谢主办方及承办方,我们在参赛的过程中,报名注册、入口都十分便捷,工作人员的服务也十分到位,帮助我们解决了很多问题,十分感谢。”

北京领骏科技有限公司品牌经理陈雅萍在接受记者采访时表示,本次大赛的主办方及承办方为我们高科技企业提供了平台、奖金、营销、品牌推广等全方位的服务支持,并成为为中小企业和创客提供交流展示、项目孵化、产融对接的重要平台。

此外,多位企业负责人表示,在产业空间方面,海新域不但为企业提供了物理空间、基础设施、行政服务等一系列服务支持,还

不断健全科技型中小企业培育招引机制,做优科技型中小企业孵化载体。在金融支持方面,海新域引导多家银行业金融机构面向区域内科技型中小企业提供各类金融支持,并帮助企业和金融机构做好对接,助力企业加快发展。

“下一步,我们将会为人工智能领域决赛中的获奖企业提供空间服务、金融服务以及税收优惠政策等多项助力企业发展的服务支撑,能够让企业在海淀区,围绕着自己的生态产业链取得更好的发展。”张攀称。

与海新域为科创企业赋能的初衷一致,浦发银行北京分行作为前沿硬科技企业从科技金融生态圈、专属的特色产品体系、一体化的经营体系、不断创新的风险理念和决策机制,以及创新的客户服务流程等方面提供精准金融服务。

科技服务赋能,高质量发展“添翼”

海新域副总经理张伟表示,自创建以来,海新域便致力于为企业提供多元化多层次的空间,为企业空间定制、资源协同、资本赋能、产业生态营造、智慧服务及全生命周期赋能等服务,从而构建全产业链“小而美”产业空间。



海新域董事长张攀

自2021年7月到12月,海新域管理空间面积从5万增长到40万平方米;截至2022年6月底,海新域管理空间面积增至120万平方米,已在海淀区形成“一医疗健康集群、一人工智能集成电路走廊、智能制造以及金融科技两大示范区”的产业格局,为产业集群发展提供了强有力的空间支持。

同时,海新域非常注重产业整合及优化,为此搭建了“投融服务—开发建设—资产运营—营商服务—智慧科技”五位一体服务体系,为企业提供全生命周期的共生伙伴服务,为专精特新及高新技术企业发展提供空间、金融、技术、政策等多方面的助力,为区域发展注入新活力。



为数字经济增智 为创新名城添彩 第十一届中国智能产业高峰论坛圆满落幕

2022年9月17—18日,由中国人工智能学会主办,厦门市工业和信息化局、厦门市集美区人民政府、厦门火炬高新区管委会支持的2022第十一届中国智能产业高峰论坛(CIIS 2022)在厦门圆满落幕。为期两天的论坛,吸引了线上线下累计参会人次超550万。

加速AI应用场景落地

主题论坛、院士话AI、15场专题论坛,以及7场同期活动共同构成了精彩纷呈的CIIS 2022。来自海内外的专家学者轮番分享前沿观点,涉及热门议题超过20个,产学研各界共同解析行业应用需求、解构商业实践现状、探索产业未来路径,加速了AI应用场景落地。

洞察产业最新风向

从理论探索出发,到行业应用中去。桂卫华院士、何友院士、赵春江院士、张勤院士、任继福院士、张建伟院士以及周斌博士、何晓冬博士在主题论坛上的精彩报告,帮助产业各界实时把握最新动态。戴琼海院士、何友院士、王恩东院士围绕“人工智能与元宇宙”主题带来的深度对谈,以前瞻视角洞察了产业未来风向。

破解产业痛点难点

15场专题论坛、7场同期活动,横跨智能交通、智慧司法等不同产业,

垂直领域的学术带头人和技术创领者,分享新技术、新业态、新模式的创新应用,合力打通学术研究与产业应用的鸿沟,探寻破解产业痛点和难点的最优解。

搭建会地合作桥梁

中国智能产业高峰论坛在推动区域智能产业发展征程中,树立了“一年一城市”的鲜明标签,承载着学会赋能地方、深根区域的服务理念,成为了会地合作的有力桥梁。当前,厦门正在全力构建人工智能产业聚集高地,CIIS 2022作为展示与交流的平台,将中外智慧与经验交汇厦门,进一步促进了当地智能产业生态建设,为打造数字厦门增添了新的光彩。

随着人工智能与实体经济向深、向实、向细融合发展,智能产业已完成了从理论探索到技术研发,再到应用转化和行业赋能的实质性跃迁,正在全面加速各行各业智能化、数字化变革。2022第十一届中国智能产业高峰论坛的举办,既为产业链各端的持续创新带来了宝贵的实践经验,也为智能产业高质量、规模化发展提供了多维度的策略参考。

